

Cosas de todas partes

El general Grant

La muerte del general Grant ha producido honda sensacion en los Estados Unidos, y ha dado motivo para que toda Europa recuerde la historia de aquel hombre de quien se ha dicho que era el más alto representante de las virtudes y de los vicios de la gran República norteamericana.

Como la enfermedad del general Grant ha tenido tan violentas alternativas, que varias veces se consideró inminente su muerte, recordarán nuestros lectores que ya antes de ahora hemos dado extensas noticias biográficas del ex-presidente de los Estados Unidos. Prescindimos, pues, hoy de este trabajo, y vamos á reproducir algunas anécdotas que retratan al hombre.

Las anécdotas á que nos referimos, están tomadas de sus *Memoirs*.

Esta demuestra su candidez.

«Mi padre, despues de muchas instancias consintió en que comprara un caballo á mi vecino, y me dijo: «Ofrécele veinte duros; si no quiere, dale veintidos, y si se niega da veinticinco; pero no más.»

Yo, lleno de alegría, fui á ver el vecino, y le dije que mi padre me había dicho que le ofreciera veinte, veintidos y veinticinco duros, hasta que se contentara. Exeuzado es decir que el vecino no se contentó ni con veinte ni con veintidos duros.»

En cierta ocasion fué á visitar el colegio militar de los Estados Unidos el general Scott. Grant da cuenta del efecto que le hizo en los siguientes términos:

«Con su imponente figura, colosal estatura y magnífico uniforme, mirábale yo como quien mira á la expresion más acabada de la especie humana. Ya comprendia yo que nunca jamás iba yo á igualarle en aspecto; pero casi creó que sentí un instante el presentimiento de que acaso algun dia llegaria yo á ocupar el mismo puesto que él en una revista, no obstante de que no estaba yo muy decidido á continuar en la carrera. Mi experiencia pasada en el comercio de caballos y el ridículo en que me habían puesto, hacíame harto cauto para no comunicar á nadie mi presentimiento, ni á mi mejor amigo.»

A proposito de la primera entrevista que tuvo con Lincoln, dice:

«En mi primera conferencia con Lincoln, que estaba sólo, me dijo que nunca había presumido de mi-

litar ni de entender cómo se dirige una batalla, por lo que no tendría que mezclarse en estas cosas, y que sólo la presion del pueblo y de las Cámaras le habían forzado á dar órdenes ejecutivas. Ignoraba si todas eran malas ó alguna nada más, y que lo que deseaba y quería es que alguien tomara sobre sí esta responsabilidad y obrara acudiendo á él, para tener la necesaria asistencia.»

Wolseley decia que no había conocido más que dos héroes: Gordon y Lee. Pues bien. El general Grant es el vencedor de Lee. Hé aquí cómo cuenta la rendicion de éste:

«Había yo conocido al general Lee en el antiguo ejército federal y servido con él en la guerra mejicana; pero no suponía yo, dada la diferencia de edad y dada también la diferencia de grados que entonces nos separaba, que Lee pudiera guardar de mi recuerdo alguno; recordabalo en cambio yo fiel y distintamente de aquella época en que era jefe él del cuerpo de ingenieros en el Estado mayor del general Scott.

El general Lee vestía de gran uniforme, un uniforme completamente nuevo; llevaba también riquísima espada, regalo del Estado de Virginia. Realmente era una espada poco á propósito para un campo de batalla. Con mi uniforme de soldado, sin más distintivo que las charreteras de general, debí yo presentar contraste extraño con hombre tan bien portado, de una estatura de seis piés y de irreprochables formas. Pero si he de ser verdadero, en aquellos instantes preocupáome poco de este asunto; solo más tarde me ha distraído tan original escena.

El general Lee y yo comenzamos al punto de saludarnos una conversacion sobre los viejos tiempos del ejército. Hízome observar que me recordaba de entonces.

—No lo esperaba—respondí.— La diferencia de edad (diez y seis años) y de grados era bastante para que V., mi general, dejase de fijar su vista en mí.

—Sin embargo—respondió Lee—no dejé de observar á V., y hoy mismo pareceme verlo en toda su juventud comenzando esta dura carrera...

Nuestra conversacion tomó giro tan apacible y tonos tales de confianza y jovialidad, que casi estuve á punto de olvidar el motivo un poco trágico de nuestra entrevista. Estas anécdotas dan clara idea

del carácter de una de las más grandes figuras contemporáneas.

Las últimas desgracias de su vida son harto conocidas para que necesitamos recordarlas.

(El Liberal del 25).

El cherif de Wassan

Por noticias recibidas de Tánger, «El Eco de Ceuta» ha publicado algunos detalles sobre la expedicion mandada por el sultan á la provincia de Wassan, con objeto de apoderarse y prender á los amigos del gran cherif.

La importancia que por su carácter sagrado tiene en Marruecos el cherif de Wassan, merece dar á conocer las causas que motivan el odio del emperador, así como algunos detalles biográficos del príncipe de los sacerdotes musulmanes.

Los planes políticos fraguados por el cherif para alcanzar el trono de Marruecos, perdido por sus antepasados merced á un golpe de fuerza llevado á cabo por Muley-Arjid, fundador de la actual dinastía de los Fídelis, han sido la causa de la persecucion ocultá en un principio y hoy pública y resuelta declarada contra los magnates de Wassan por los visires imperiales.

El cherif de Wasan tiene por nombre el aristocrático y sacerdotal Nadj-Abi-es-Selem; desciende por línea recta del profeta, y pertenece á la familia imperial de los cheriffes, que por espacio de dos siglos han regido el imperio de Marruecos.

Su posicion actual es puramente religiosa, muy parecida á la del Papa, pues los dos caractéres que la distinguen son la santidad y la inviolabilidad. Su edad estará entre los cuarenta y cinco á cincuenta años, de gran estatura, grueso, y su color el oscuro del mulato, raza á la que pertenece la aristocracia marroquí.

Su carácter sagrado le dá tal influencia entre sus fanáticos compatriotas, que en más de una ocasion los franceses la han utilizado para poner término á las insurrecciones de la Argelia, por lo cual el cherif ostenta el honroso grado honorífico de general de brigada y la gran cruz de la Legion de Honor.

En los primeros dias de la restauracion hizo un viaje para ofrecer sus respetos á nuestro soberano, quien le honró con la gran cruz de Isabel la Católica.

Su gruesa y pesada figura es bien conocida de los moros y cuando sale de su casa de Tánger ó de Wassan, cabalgando en moruna y ligera mula, se apiña á su alrededor el pueblo con el fin de besar sus vestiduras y recibir sus bendiciones.

Su vida privada es una mezcla de costumbres moras y europeas, de cuya confusion obtiene gran comodidad que es sin duda su único y principal objetivo.

Una de las causas que le han hecho perder parte de su influencia, por efecto del fanatismo entre los suyos ha sido el casamiento celebrado con una inglesa en 1876.

Vivia en Tánger una familia italiana que tuvo grande posicion, debida á especulaciones comerciales, y con ella, en calidad de instritutz, se en-

contraba una jóven inglesa llamada Seeme.

El cherif se enamoró de la inglesa, y esta aceptó por esposo al pontífice marroquí mediante un contrato hecho y autorizado por el cónsul de Inglaterra y por el cual se obligó á entregar á su esposa un capital de 200.000 francos y una renta anual de 25.000.

Por espacio de bastante tiempo la inglesa ha ejercido una influencia grande en el príncipe de Wassan, á la que se deben sus aficiones europeas y el haber despertado en su alma las dormidas ambiciones al poder imperial.

En 1879 buscó por todos los medios inteligencias con nuestro Gobierno, visitó la plaza de Ceuta é hizo ofrecimientos solemnes á su comandante general, escribió una carta, que tenía el carácter de un programa político, á S. M.; pero nuestros ministros de Estado despreciaron aquellas pretensiones, utilizadas despues por Mr. Ordega en nombre del Gobierno de Francia, y á ellas se debe la creciente influencia ejercida en Marruecos por la política francesa.

Si el encono de Muley-Hassan se lleva hasta atentar contra el sagrado territorio del cherif, y alienta la idea de apoderarse de sus hijos, sobre todo de los nacidos de mujer musulmana, es seguro que la guerra civil con toda la pujanza de las luchas religiosas, ensangrentaría el suelo del Mogreb, y quizás dé el golpe gracia de sobre el poderio caduco del sultan.

Los sucesos que actualmente tienen lugar en Wassan son para observados con habilidad por nuestro plenipotenciario en Tánger, pues tal vez sirvan de pretexto á la intervencion de Francia, teniendo en cuenta que el cherif ha obrado de acuerdo con el gobierno francés, el cual, de algun tiempo á esta parte, solo busca el pretexto para una accion justificada.

La vuelta al mundo

La vuelta al mundo en 80 dias, realizada por el héroe ficticio de la novela de Julio Verne, no será citada en adelante como una proeza inconcebible.

Un buque acaba de recorrer tan inmenso trayecto en mucho menos tiempo.

Se trata del *Rawá*, magnífico vapor de la «Shaw Sawill and Albion Company».

El *Rrwa*, salió de Plymouth el 28 de Marzo último para Nueva Zelanda, á donde llegó el 8 de Abril.

Había hecho el viaje en 39 dias, 19 horas y 50 minutos, cifra que puede quedar reducida á 38 dias y 30 minutos, apreciando, como es debido, las diferencias de latitud.

El buque ha llevado á cabo su viaje de regreso en 55 dias, 5 horas y 10 minutos.

Sumando los dos trayectos, resulta que el «Rawá» ha dado la vuelta al mundo en 73 dias, 5 horas y 40 minutos.

Así, pues, el héroe imaginado por Julio Verne ha sido derrotado por la misma realidad.

MAHON

Junta de Autoridades

A las diez de la mañana de hoy se ha reunido en la Casa Consistorial la Junta de Autoridades, asistiendo el Excmo. Sr. General Gobernador militar y los señores Alcalde, Comandante de marina y Juez de primera instancia, no habiendo concurrido el señor Delegado del Gobierno.

El señor presidente, General don Juan Contreras, dijo que los deseos de la Junta habian tenido una solucion satisfactoria, puesto que sus acuerdos tendran cumplida ejecucion por haberlos aceptado el excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, dando idéntica interpretacion que ella á las disposiciones de la ley; y el señor Gobernador de la provincia hace estensivas sus atribuciones sanitarias á la isla de Menorca y se decide á imponer igual criterio en toda la provincia, respecto de las disposiciones sanitarias que son indispensables en las actuales circunstancias para impedir la invasion del cólera morbo.

Que en su consecuencia consideraba terminada la mision de la Junta, sin perjuicio de que si las circunstancias lo exijiesen en lo sucesivo, podia volverse á reunir para salvar los intereses sanitarios ó cualquiera otros que puedan afectar al pueblo de Mahon.

Que el Ayuntamiento puede tener la seguridad de que en cualquier tiempo se pondrán á su lado todas las autoridades allí reunidas para salvar los intereses del pueblo á quien representa; y que por lo tanto puede acudir á ellas cuando considere que su concurso ha de serle útil ó conveniente.

A esta manifestacion se adhieron en absoluto los señores Juez de primera instancia y Comandante de marina.

El señor Alcalde contestó en nombre de la Corporacion municipal y de la ciudad á quien esta representa, dando las más cumplidas gracias al Excmo. Sr. General don Juan Contreras y á los demás vocales de la Junta por el celo, entereza y acertado criterio con que han defendido los intereses sanitarios de esta poblacion, llevando la tranquilidad al ánimo de sus habitantes é impidiendo en cuanto es dable que la invada la terrible enfermedad que affige á nuestros hermanos de la península.

Que en cuantas ocasiones considere necesario el concurso de tan dignas autoridades para salvar los intereses de Mahon, no vacilará en aceptar sus finos ofrecimientos, en la seguridad de que darán resultados tan satisfactorios como en la ocasion presente.

Con lo cual quedó disuelta la Junta.

En nuestra seccion de «El Lunes», empezamos á publicar hoy, tomándolo del «Anuario del Depósito Hidrográfico», Año VIII publicado en Madrid en 1870, la parte del «Estudio sobre los vientos, corrientes y mareas que se experimentan en la Cuenca occidental del Mediterráneo» que mas se refiere á este poético mar, y que á grandes rasgos describe nuestro paisano don Pedro Riudavets en el artículo titulado MAR MEDITERRANEO, el cual creemos leerán con gusto nuestros abonados.

Recordamos á nuestros lectores la lectura del anuncio que en el lugar correspondiente insertamos, referente al Colegio de San Narciso de Cerona. Los años que lleva de existencia, las personas bajo cuya direccion se rige el establecimiento, lo módico de los honorarios, las múltiples asignaturas que en el pueden cursarse, junto con las inmejorables condiciones higiénicas del local que ocupa, cuya situacion topográfica le tiene á salvo de inundaciones y epidemias le hacen altamente recomendable.

Hacemos esta recomendacion por creer que puede servir de interesante noticia á los padres que deseen instruir en un buen centro de enseñanza á sus hijos.

D. Andrés Escudero, dueño de la Ferreteria situada en la calle Nueva n.º 18 recibirá mañana una nueva remesa de las cocinas económicas á petróleo, que tanta aceptación van obteniendo en esta ciudad, de las cuales podrán proveerse cuantos las tenian solicitadas.

Mañana á las 11 debe reunirse el Ayuntamiento para proceder á la formacion del alistamiento de los mozos sujetos al próximo reemplazo.

A las 12 tendrá lugar la subasta para el arriendo del empréstito de consumos.

Mañana de diez á once de la noche tendrá lugar en el casino Consey una reunion de carpinteros.

La banda de la escuadra ejecutará mañana de 9 á 11 en el paseo de la Miranda las siguientes piezas bajo la entendida direccion del profesor de la misma D. Lázaro Hernandez.

- 1.º Defrente... Mar... Milpacherh.
- 2.º Polonesa de Concierto, J. Selles.
- 3.º Sinfonia de Guillermo Tell, Rossini.
- 4.º Tiroleza de Saxofon, L. Chic.
- 5.º Femme á Papa Polka, L. Sanz.

BOLSA DE MADRID

1.º de Agosto.
4 por 100 interior perpétuo. 59'800
4 por 100 amortizable 78'200
Billetes Hipotecarios de Cuba. 87'750

BOLSA DE BARCELONA

31 de Agosto.
4 por 100 interior. 59'650
4 por 100 exterior. 59'450
4 por 100 amortizable 78'000

Billetes hipotecarios de Cuba.	87'500
Banco Hispano Colonial	45'000
Crédito Mercantil.	45'000
Banco de Cataluña	19'000
Acciones ferrocarril Francia.	34'620
Id. Norte	104'000
Id. Orense.	18'370
Obligaciones Francia.	59'870
Id. Orense.	44'370
Id. Almansa	53'000
Id. Norte	69'740

Crónica marítima.

Buques entrados

Dia 1.º
De Cartagena pol. gol. «Carmelita», pat. Mateo Espiga, con 8 tripulantes y lastre.
Dia 2
De Cullera laud «2.ª Pamela», patron José Felani, con 6 trip. y arroz.
De Cullera laud «San Antonio», patron Juan Alberti, con 6 trip. y arroz.
De Palma laud «San José», pat. Jorge Colomer, con 6 trip. y carbon.

Buques despachados

Dia 3
Para Palma jav. «Esperanza», patron Miguel Landino, con 5 trip. y efectos.
Para Ibiza berg. gol. «Federico», cap. D. Ramon Martinez, con 10 tripulantes y lastre.

Colegio de San Narciso

de primera y segunda enseñanza
ESPECIAL DE PÁRVULOS Y COMERCIO
Premiado en el Certámen pedagógico infantil de Gerona, del año 1880, con diploma de honor de primera clase y con el premio ofrecido por S. A. R. la Serenísima Infanta Doña Isabel de Borbon.
Calle Nueva del Teatro núm. 10
GERONA

El Colegio de San Narciso, ha entrado en el año décimo tercero de su fundacion; y esta es la mejor garantía que puede ofrecer un establecimiento de enseñanza. Tiene en sitio céntrico un local vasto, con frondosos jardines; mientras está provisto de todo el material conveniente de enseñanza, según los últimos adelantos; y está agregado al Instituto Provincial.
Dánse en el Colegio de San Narciso todas las clases de 1.ª Enseñanza, en sus tres naturales Secciones de Párvulos, Elemental y Superior; y en la Enseñanza Secundaria, esplicanse todas las asignaturas propias de la misma, conforme á la Ley vigente. Con más tiene abierta este establecimiento una Escuela expresa de Comercio, que se cursa en dos años.
Las Clases especiales y de adorno en este Liceo son las siguientes: Idiomas, Aritmética práctica, Teneduría de Libros, Solfeo, Piano, Violin, Dibujo de toda especie, Caligrafía completa, Gimnástica, etc.
Admite el Colegio de San Narciso cuatro clases de alumnos: Pensionistas, Medio-pensionistas, Vigilados y Externos; todos ellos á unos honorarios respectivamente módicos.

Direccion del Colegio

La Direccion general del Colegio está á cargo del Dr. D. Narciso Homs y Serritja, presbítero, Catedrático del Seminario Conciliar y Licenciado en la Facultad de Ciencias exactas.
Director literario, Don José Coderch y Danés.
La Administracion está á cargo de D. Joaquin Coll y Llach.
La inspeccion moral religiosa está á cargo del Dr. D. Luis Puig de la Bella-Casa, presbítero.

Profesorado del Colegio

2.ª enseñanza y comercio
SECCION DE CIENCIAS
Dr. D. Narciso Homs, Pbro., Licenciado en Ciencias.
D. Joaquin Coll, idem, idem.
D. Luis de Marlés, Doctor en Medicina y Bachiller en Ciencias.

SECCION DE FILOSOFIA Y LETRAS

Dr. D. Luis Puig de la Bella-casa, presbítero, Licenciado en Derecho Civil y Canónico y Bachiller en la Facultad de Filosofía.
D. Ramon Bordas, Bachiller en Filosofía.
D. Juan Benesis, Profesor de Idiomas.
D. José Curós.

INSTRUCCION PRIMARIA

Instruccion primaria superior, D. José Coderch, Profesor de Instruccion primaria.
Idem, idem elemental, D. José Arbussa, idem, idem.

Para Argel directamente

saldrá á últimos del mes actual el vapor-correo «Nuevo Mahonés» al mando del capitan D. Miguel Tudury.
Admirará carga á flete y pasajeros, á los mismos precios que la Empresa tiene tarifados entre Mahon y Barcelona, menos el 15 por 100 sobre el importe del pasaje que no deben pagar los señores pasajeros.
Antes de la última semana del corriente se fijará el dia y hora de salida.
Mahon 3 Agosto de 1885.—La Administracion.

TELEGRAMAS PARTICULARES de El Liberal

Madrid 2, 10-46 m.
En Madrid han ocurrido treinta invasiones y 18 defunciones. En provincias aumenta, particularmente en Zaragoza, Granada y Castellon.
Corren rumores de que ha aparecido en Marsella.

Madrid 3, 1'45 t.
Durante las últimas veinte y cuatro horas han ocurrido en Madrid 37 invasiones y 25 defunciones de cólera, cuya enfermedad continua aumentando en provincias.

Circulan rumores de haber aparecido en Inglaterra la citada epidemia.
El doctor Ferran ha regresado á Zaragoza.
Barcelona 2, 10-20 n.
Bolsin: sin cambio.

Clase especial de párvulos, D. José Rubió, idem, idem.

CLASES DE ADORNO

Música, D. Isidro Mollera, Profesor de Música.
Dibujo D. Joaquin Coll, Maestro de Obras y Licenciado en Ciencias.
Gimnasia, D. Agustin Montaner, Profesor de Gimnasia.
Para la disciplina interior del Establecimiento, se cuenta con un personal propio y suficiente, que reúne á la buena conducta la instruccion correspondiente.

HONORARIOS

Escuela especial de párvulos. 12 reales.
Instruccion primaria elemental y superior 20 »
Segunda enseñanza 40 »
Carrera de Comercio 40 »
Dibujo en todas sus secciones 20 »
Solfeo, piano ó violin. 20 »
Gimnasia. 20 »
Estudio, ó vela para los externos 10 »
Por acompañar al alumno externo al Colegio y á casa todos los dias. 5 »
Por acompañar al alumno externo á paseo todos los dias festivos. 8 »
Las mensualidades se satisfacen por adelantado.

PENSIONADO

Los alumnos internos, satisfacen 10 duros mensuales, trimes:res adelantados, aparte de la enseñanza.
Los medio-pensionistas, 6 duros mensuales, también por trimestres adelantados, igualmente aparte de la enseñanza.
NOTA. Por el lavado y planchado, si se encarga el Colegio se satisfacen 20 reales mensuales.

Hay establecida una rebaja en los honorarios de la enseñanza para cuando los alumnos sean dos ó más hermanos.
Para mayor garantía de las familias, el Colegio ha establecido que las asignaturas de gimnasia, solfeo, piano, violin y dibujo, formen un grupo pudiendo el alumno asistir á todas ó á las que la familia desee por 40 reales mensuales.

OBSERVACIONES

La matrícula para los alumnos de segunda enseñanza y carrera de Comercio queda abierta desde el 15 al 30 de Setiembre.
Desde el 15 de Agosto, se establece en el Colegio una clase especial de preparacion para los que en el próximo curso han de ingresar á la segunda enseñanza.
Para más datos, D. Ramon Homs, Nueva 28, Mahon.

Subasta

El dia 5 de Agosto á las once de la mañana, en el despacho del Notario D. Francisco Andreu y Pons, se venderá en licitacion verbal la casa número 13 de la calle de San Lorenzo de esta ciudad, á voluntad de sus dueños y con sujecion á las condiciones que con los títulos de propiedad obran en poder de dicho Notario.

Listas de embarque
Imprenta de EL LIBERAL

IMP. DE BERNARDO FABREGUES
Nueva, 25.